
Cross sectoral Green Comp training for primary school   
stakeholders, for the promotion of a Sustainability Mindset 

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας 
έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο 
αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή 
δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των 
πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
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Green Comp School: Ολοκλήρωση της Κυπριακής έκθεσης  
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 Στα πλαίσια του έργου Green Comp, η κοινοπραξία είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι η 

έκθεση της Κύπρου ολοκληρώθηκε στα τέλη Ιουλίου, βασιζόμενη στα αποτέλεσματα της συνέντευξης 

που πραγματοποιήθηκε με ομάδα-στόχου. H έκθεση αποτελεί μέρος της επικύρωσης του πλαίσιου 

δεξιοτήτων Green Comp για το περιβάλλον του Δημοτικού σχολείου. Ακουλουθώντας αυτή την 

μεθοδολογία επιδιώκει να ελέγξει το πλαίσιο σε πραγματικές συνθήκες, να λάβει ανατροφοδότηση από 

τους επαγγελματίες της εκπαίδευσης και τους τελικούς χρήστες και τέλος να το επικυρώσει και να το 

προκρίνει για την χρησιμότητα του στο περιβάλλον του Δημοτικού σχολείου. Κάτι που δεν έχει γίνει προς 

το παρόν λόγω του μικρού χρόνου σύστασης του εν λόγω πλαισίου. 

Η έκθεση, εκτός άλλων, καταδεικνύει ότι η ύπαρξη του πλαίσιου δεξιοτήτων Green Comp στην 

εκπαίδευση είναι πολύ περιορισμένη λόγω διαφόρων παραγόντων συμπεριλαμβανόμενου και του 

περιορισμένου χρόνου των εκπαιδευτικών.  Μέσα από την έκθεση προτείνεται η ανάγκη για ύπαρξη 

ικανοποιητικού χρόνου ώστε να εξερευνούνται σε βάθος τα θέματα της βιωσιμότητας, καθώς και η ιδέα 

της προώθησης του πλαίσιου δεξιοτήτων με τέτοιο τρόπο ώστε να επιτρέπει την ενδελεχή ανάλυση του. 

Ένα από τα κυριότερα ευρήματα που καταδεικνύει η έκθεση είναι ότι το πλαίσιο δεξιοτήτων Green Comp 

δεν είναι γνωστό στους εκπαιδευτικούς και ότι η ανάπτυξη των δεξιοτήτων βιωσιμότητας δεν γίνεται με 

συστηματικό τρόπο. 

 Ως αποτέλεσμα, η ανάγκη για συστημική αλλαγή είναι ύψιστης σημασίας, και σε επίπεδο καθημερινής 

πρακτικής αλλά και σε επίπεδο πολιτικής ώστε να συμπεριληφθεί ένα ευέλικτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

στις τάξεις των Δημοτικών σχολείων που θα στοχεύει την ανάπτυξη μιας βιώσιμης νοοτροπίας και στάσης 

ζωής. Από την άλλη πλευρά, η υποστήριξη μελλοντοστραφών ιδεών, όπως η συγκεκριμένη, μπορεί να 

γίνει πραγματικότητα μόνο σε περίπτωση που γίνει η κυρίαρχη τάση μέσω καινοτόμων εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων. 

 

Το έργο Green Comp χρηματοδοτείται από την Ευρωπαική Επιτροπή.  


